

Сасовская



НЕДЕЛЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ГОРОДА САСОВО И САСОВСКОГО РАЙОНА

№ 52 (537)

27 декабря 2019 года, пятница



СТАЛИ ТРЕТЬИМИ В ОБЛАСТИ

16 декабря в Правительстве Рязанской области детский сад № 8 получил награду за III место в региональном этапе Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности». Заведующую детским садом **Татьяну Бугаеву** поздравила и вручила награду от имени губернатора первый заместитель председателя правительства региона Анна Рослякова.

стр. 1

Растит патриотов



20 декабря воспитатель детского сада № 8 Марина Плетнёва победила в номинации «Растим патриотов» областного конкурса.

Андрей МОРШАНКИН

В конкурсе, посвящённом 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, среди образовательных организаций Рязанской области по патристическому воспитанию участвовали 58 педагогов со всей области.

стр. 11

№ 5, ПЯТНИЦА, 7 ФЕВРАЛЯ 2020 г.

11

ЗАБЫТЫЕ ИГРЫ НАШЕГО ДЕТСТВА

22 января в детском саду № 8 «Алёнушка» воспитатели Наталья Кичапина, Татьяна Глухова и сотрудник городской библиотеки № 36 Татьяна Ланина в клубе молодой семьи провели встречу «Игры из нашего детства».

Анна БОРИСКИНА

Родители вместе с детьми вспомнили игры «Прятки», «Жмурки», «Вышибалы», «Салки», «Испорченный телефон», «Море волнуется раз», «Съедобное-несъедобное», «Колечко-колечко», «Дочки-матери», «Камень, ножницы,

бумага», «Классики», «Тише едешь, дальше будешь – стоп», «Колдунчики», «Я знаю пять имён», «Я садовником родился», «Города».

Вместе с Татьяной Глуховой ребята сыграли в «Хали-хало», «Рыбак и рыбки», с Натальей Кичапиной в «Красные чернила, белое перо», «12 па-

лочек», а с Татьяной Ланиной поиграли в три компьютерные видеоигры: «Казак-разбойник», «Лапта», «Резиночки».

– Взрослые почувствовали себя детьми и с удовольствием играли вместе с малышами, смеялись, шутили. Праздник детства удался! – сказала Татьяна Ланина.

Наталья Кичапина рассказала: «Сейчас дети чаще всего играют в компьютерные игры, а подвижные коллективные игры с друзьями на улице редко. В советские времена у детей не было ни компьютеров, ни планшетов, ни смартфонов, однако это не мешало им весело проводить время и жить беззаботной жизнью. Дети катались на велосипедах, пускали кораблики по весенним ручьям, придумывали игры с палками и консервными банками. Научите своих детей играть в подвижные дворовые игры. Пусть их детство станет счастливей и интереснее! Ведь большинство из них не только развивают ловкость, выносливость и силу, но и учат таким важным вещам, как сплочённость и взаимовыручка».



Татьяна Глухова и Наталья Кичапина показывают детям игры своего детства

№ 8, ПЯТНИЦА, 28 ФЕВРАЛЯ 2020 г.

11

Зимние забавы



В детском саду № 8 «Алёнушка» воспитатели Наталья Кичапина и Татьяна Глухова устроили для детей праздник «Зимние забавы».

Андрей МОРШАКИН

Дошколяты поделили на две команды «Снежинки» и «Льдинки». Ведущие, Снеговик и Баба-яга, приехавшая к ребятам на лыжах, провели конкурсы «Греемся» и «Назови зимние виды спорта». Проверили ловкость ребят в игре со снежками «Попади в цель», меткость – в игре «Хоккей», и силу – в перетягивании каната «Силичи».

Начальня Кичапина поделилась: «Зимние забавы – необходимая радость и польза для здоровья. В этом году зима нас балует – на улице тепло, поэтому возникло желание поиграть с детьми на свежем воздухе. Ребята проявили не только силу, выносливость, смекалку, но и умение работать в команде. Праздник прошёл на одном дыхании и, я уверена, останется надолго в памяти у ребят».



№ 20 (557)

29 мая 2020 года, пятница



ПОБЕДИТЕЛЬ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА

Воспитатель детского сада № 8 Надежда Столярова победила во всероссийском конкурсе «Мы не забудем той войны», посвящённом 75-летней годовщине Победы. Итоги конкурса подвели во Всероссийском информационно-методическом центре им. М.В. Ломоносова. Заведующая детским садом Татьяна Бугаева сказала: «Надежда Анатольевна на конкурсе представила работу «Сасовский район в годы Великой Отечественной войны». Мы поздравляем её и желаем дальнейших побед!»

Детский сад № 8 «Алёнушка»

Заведующая детским садом № 8 Татьяна Бугаева: «В этом году заканчивают свою педагогическую деятельность и уходят на заслуженный отдых два замечательных педагога нашего сада: Анна Гурьянова и Людмила Абанина. Не одному поколению детей они дарили свою любовь. И уже бывшие воспитанники приходят сюда своих детей и даже внуков».

поделилась: «Проработав воспитателем столько лет, я ни разу об этом не пожалела. Дети – это радость, это самое ценное, что у нас есть. Чужих детей для меня не бывает, поэтому к каждому отношусь как к своему собственному. Рядом с детьми забываешь о своём возрасте. Кажется, что только пришла работать – очень юная, весёлая и энергичная».

Людмила Владимировна помогает советом в работе, передаёт навыки педагогического мастерства и своей снوخе Ольге, которая решила стать воспитателем. Сейчас Ольга учится в вузе и работает в детском саду № 13.

Анна Гурьянова работает в детском саду 33 года. – Анна Ивановна – очень внимательная, добрая, ласковая, приветливая к детям и стремится дать им что-то новое, увлекательное и радостное, – сказала Татьяна Бугаева. – Она эрудированная, креативная, жизнерадостная и с широким кругом интересов».

В своей работе уделяет



Анна Гурьянова

большое внимание подготовке детей к школе: обучению грамоте, математике, развитию речи и рисованию. Многие поделки, организует праздники и развлечения.

Вот как говорит сама Анна Гурьянова: «Мы, воспитатели, – люди, которые входят в жизнь ребёнка и его семьи, ведь родители доверяют нам самое дорогое, что у них есть – своих детей. Важно не потерять доверие родителей, а укрепить его».

Коллектив и родители воспитанников детского сада благодарят их: «Огромное спасибо Вам, Людмила Владимировна, и Вам, Анна Ивановна, за ваше отношение к работе, за вашу любовь и внимание к детям!»

№ 21, ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ИЮНЯ 2020 Г.

10



№ 41 (578) 9 октября 2020 года, пятница.

СЕРДЦЕ ОТДАЁМ ДЕТЯМ



Елена Шмелёва

детского сада, – рассказала директор сада Вера Абрамова.

ДЕТСКИЙ САД № 8. ЕЛЕНА ШМЕЛЁВА

Стаж трудовой деятельности Елены Михайловны более 40 лет. Через руки Елены Михайловны прошло не одно поколение воспитанников, первые выпускники привели

к ней своих внуков. Она пришла работать в детский сад № 8 после окончания Касимовского педагогического училища в 1976 году, получив диплом с отличием.

– О ней можно сказать много хороших, лестных слов: внимательная, добрая, ласковая, приветливая к детям, интеллектуальная, креативная, с широким кругом интересов и умений. Безмерно любит детей, стремится дать им что-то новое, увлекательное и радостное. Всегда энергичная, жизнерадостная, целеустремлённая, трудолюбивая, – рассказала директор сада № 8 Татьяна Бугаева.

– Выбор профессии был неслучаен, моя мама много лет проработала заведующей детским садом. Её работу я видела с малых лет, и всё это очень пригостило мне в дальнейшей профессиональной деятельности. Радуясь успехам своих воспитанников, я с гордостью считаю, что вложила в каждого ребёнка частичку своей души и сердца, – поделилась Елена Михайловна.

стр. 11

№ 42 (579) 16 октября 2020 года, пятница.

СЕРДЦЕ ОТДАЁМ ДЕТЯМ

ятно общаться с родителями и коллегами, с удовольствием делюсь с ними своими идеями и чувствую их поддержку, что, конечно же, очень помогает в работе.

ДЕТСКИЙ САД № 8. МАРИНА ПЛЕТНЁВА

Марина Николаевна работает в саду 12 лет. Её любят и уважают все – дети, родители воспитанников, коллеги. Она активный участник городских, региональных и всероссийских конкурсов, не стоит на месте, повышает своё профессиональное мастерство, делится опытом работы с коллегами.

– Марина Николаевна находит ключик к каждому ребёнку. С кем-то поговорит по душам, а какого-то «каприз-

ку» просто обнимет и приласкает – он и успокоится, – поделилась коллега Марины Николаевны.

Сама она так говорит о своей работе:

– Для меня это не просто профессия, это состояние души, призвание. Труд воспитателя можно сравнить с трудом садовника. Одно растение любит солнечный свет, другое – прохладную тень. Каждому нужен особый, только для него подходящий уход, иначе оно не достигнет совершенства в своём развитии. Точно так же и с детьми. Это очень нелёгкий и непростой труд, постоянный поиск чего-то нового, творческий подход, новые открытия. И чтобы быть нужной и полезной детям, необходимо постоянно

совершенствоваться самой, необходимо желание расти в профессии, – рассказала Марина Плетнёва.



Марина Плетнёва

стр. 11

По заслугам и награда

Депутат Рязанской областной Думы Татьяна Панфилова и глава горадминистрации Евгения Рубцова вручили жителям города благодарственные письма губернатора Рязанской области за многолетнюю добросовестную работу, трудовую и общественную деятельность и активную гражданскую позицию.

Юлия КРАСНОВА

Благодарность получили: заведующая детским садом № 13 Оксана Лощина, начальник отдела дошкольного и общего образования Татьяна Ларькина, заведующая Центральной библиотекой Нина Крылова, начальник хозяйственного отдела детского сада № 8 Надежда Гришина, музыкальный руководитель детского сада № 8 Светлана Клеймёнова, старший экономист Центра обеспечения деятельности образовательных учреждений Галина Петрунина, машинист по стирке белья детского сада № 4 Надежда Резник и бухгалтер Центра обеспечения деятельности образовательных учреждений Наталья Шуварикова.



Светлана Клеймёнова



Оксана Лощина



Нина Крылова



Татьяна Ларькина

Детсадовцы провели Выпускные

В детском саду № 8 дети выпустились из подготовительных групп.

— Казалось бы, только вчера ребята пришли сюда малямами, а сегодня уже пора прощаться с детским садом, который стал для них настоящим вторым домом. Впереди непростая дорога в мир взрослой школьной жизни, — поделилась заведующая Татьяна Бугаева. — Каждый ребенок уникален, каждый талантлив и неповторим. Мы полюбили их за годы, прожитые вместе, и с гордостью, надеждой и грустью отпустили их в школу.

Начался праздник с торжественного входа выпускников. Потом дети прошли весёлые испытания, показали свою смекалку, решили задачки и ребусы. В гости к ним пришли сказочные персонажи: Кошей, Баба Яга, Лесовичок и Водяной.

№ 20, ПЯТНИЦА, 28 МАЯ 2021 Г.

№ 24, ПЯТНИЦА, 18 ИЮНЯ 2021 Г.

Детсадовцы познают мир не по картинкам



Малыши играют в «Автомобили».

Воспитатель детского сада № 8 Екатерина Дубова провела для детей экскурсию в Автогородок.

Анастасия ПАНКРАТОВА, фото Екатерины Дубовой

Воспитатель в игровой форме познакомила малышей с правилами дорожного движения.

— Мы утражились в переходе дороги через улицу на регулируемом и нерегулируемом перекрёстках, пешеходных переходах, уточнили правила поведения на остановочных пунктах. В ходе игр «Автомобили», «Мы водители» ребята пердвигались по проезжей части, подчиняясь требованиям светофоров и дорожных знаков, — рассказала Екатерина Дубова.



стр. 1

Лучшим воспитателем города Сасово стала педагог детского сада № 8 Надежда Леушина.

В 2021 году участниками муниципального этапа XII Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России» стали воспитатели трёх детских садов: Марина Кудякова – сад № 3, Евгения Курицына – сад № 4, Надежда Леушина – сад № 8.

Конкурс проходил в два тура: очный и заочный. Участницы пробовали свои силы в самых разных направлениях педагогической деятельности: готовили интернет-портфолио, на котором представляли методические разработки, материалы, отражающие опыт и специфику профессиональной деятельности, видеоролик, демонстрирующий достижения конкурсанта в профессиональной и общественной деятельности. Проводили занятия с детьми и мастер-классы с коллегами.

Все трое воспитателей умело справлялись с конкурсными испытаниями. В итоге победу одержала воспитатель детского сада № 8 Надежда Леушина, которая представит наш город на региональном этапе в Рязани.

Юлия Байдова, фото из архива детского сада

Сасовская
неделя

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ГОРОДА САСОВО И САСОВСКОГО РАЙОНА

ода, пятница. Издаётся с июля 2009 года



Татьяна Глухова



из методов – социальные акции, направленные на формирование активной жизненной позиции дошкольников. Участие детей в социальных акциях позволяет им ощутить свою значимость и нужность, понять, что даже ребёнок способен изменить в лучшую сторону своё окружение, свой мир!

Татьяна Глухова:

– Опираясь на свой многолетний опыт, с уверенностью могу сказать, для того чтобы стать хорошим воспитателем, одного желания и старания мало. Надо терпеливо и последовательно овладевать педагогическим мастерством, изучать психологические особенности дошкольников, предвидеть возможные затруднения при усвоении материала, учитывать индивидуальность каждого ребенка. Всю свою профессиональную жизнь я учусь не только у мастеров педагогики, у коллег, но и у детей. Учусь у них непосредственности, доброте, человеколюбию, способности радоваться каждому дню.

Более 25 лет работает в детском саду № 8. Несмотря на многолетний опыт, она современный воспитатель – специалист, готовый работать в инновационном режиме, владеющий новыми информационными технологиями, коммуникативный человек, умеющий слушать других.

Большое внимание уделяя своему самообразованию, ищет новые методы и приёмы, которые помогают ей при работе с детьми. Один

Елена Торжкова

Воспитатель детского сада № 8 Елена Торжкова – прекрасный специалист с большим стажем работы с дошкольниками. Она всегда умеет найти индивидуальный подход к каждому ребенку. Добрая, выдержанная, терпеливая, Елена умеет увлечь детей.



В ней сочетаются огромное трудолюбие, любовь к своей профессии, детям, стремление к постоянному совершенству. Елена Николаевна умело использует свой богатый опыт и знания в работе с детьми. Справедливая, заботливая и внимательная, она воспитывает в детях все самые необходимые качества: дружить и уважать друг друга. Елена Торжкова – многодетная мама, бабушка.

Всегда может дать родителям воспитанников совет, к ней часто обращаются за помощью.

Елена Николаевна:

– Я горжусь своей профессией, мне очень хорошо в мире детства. Там нет лжи, зависти и зла. Есть самые яркие, самые талантливые дети – мои воспитанники.

Материалы полосы подготовила Анастасия МОРШАНИНА

СЕРДЦЕ ОТДАЮТ ДЕТЕЯМ



Светлана Клейменова.



Наталья Осина.

профессия. Наверное, многим со стороны кажется, что работа эта лёгкая, «праздничная», не требующая особых талантов. Ну подумаешь, что тут сложного: детей поразвлекать да праздник провести! Но это совсем не так. Для того чтобы праздник получился ярким, вызвал бурю эмоций у детей, Светлана Викторовна всё умеет делать сама: играет на музыкальном инструменте, поёт, танцует, рисует, шьёт костюмы, готовит декорации, стихи сочиняет, сценарии пишет, да всего и не перечислишь! За 25 лет работы сколько талантливых детей она смогла раскрыть, воспитать в них любовь к искусству, научила ценить прекрасное. Она как добрая волшебница, приоткрывающая дверь в загадочный и таинственный мир музыки. Случайных людей в этой профессии не бывает.

– Мой многолетний опыт позволяет сделать вывод о том, что работа с детьми во всех видах деятельности предполагает творчество самого педагога, без которого невозможно предвидеть и творческое развитие детей. Словом, от того, насколько ты интересна, профессиональна, грамотна, талантлива, во многом зависит развитие детей, атмосфера радости в детском саду. Искрен-

ние слова благодарности от родителей и детей – настоящее счастье для меня и лучшей оценки моего труда. Я стараюсь воспитать каждого ребёнка полноценной, всесторонне развитой личностью. И я точно знаю, что делаю это не зря! – сказала Светлана Викторовна.

Быть воспитателем в современных условиях сложно и ответственно, так как нужны не только всесторонние знания, опыт, но и огромное желание постоянно находиться в творческом поиске, вносить в работу что-то новое. Всё это по плечу **Наталье Осиной**, педагогу с большим стажем работы. Она артистичная, креативная, целеустремлённая, активно внедряет в воспитательно-образовательный процесс детского сада современные технологии, всегда идёт в ногу со временем.

– Каждый день, проведённый с детьми, побуждает меня к поиску новых идей, стимулирует к повышению уровня мастерства, чтобы в дальнейшем насладиться результатом своих достижений и радоваться успехам воспитанников. Это и есть мой педагогическое кредо – когда ты учишь детей, то учишься вместе с ними, воспитываешь их, а они воспитывают тебя. Когда видишь, с какой радостью тебя встречают ма-

лши, как широко открываются глаза навстречу чему-то новому, как этим замечательным «почемучкам» всё на свете интересно, понимаешь, какая великая сила и ответственность находятся в твоих руках. Но выполнять эту работу должны непременно люди увлечённые, добрые и ответственные.

Детский сад № 8 «Алёнушка»

Светлана Клейменова работает музыкальным руководителем в детском саду.
Музыкальный руководитель детского сада – это особая

Сасовская НЕДЕЛЯ

СОБЫТИЯ И ЛЮДИ

СТАНКОСТРОИТЕЛИ СДЕЛАЛИ ПОДАРОК ДЕТСКОМУ САДУ К 45-ЛЕТИЮ

В детском садике «Алёнушка» состоялось торжественное открытие после ремонта, выполненного силами станкостроительного завода «Саста».

Оксана ГАВРИНА,
фото Юлии Байдовой

Станкостроительный завод «Саста» оказал шефскую помощь. Заводчане отремонтировали фасад здания, заменили электропроводку, установили пластиковые окна и две игровые площадки. На работы потратили около 4 млн рублей. Это стало хорошим подарком к 45-летию детского сада.

Глава администрации города Евгения Рубцова вручила новый принтер и поблагодарила шефов за активное участие в жизни города.

— Станкозавод «Саста» второй год подряд вносит немалый вклад в укрепление материально-технической базы дошкольного образования, ремонтируя уже второй детский сад, — отметила Евгения Ивановна.

Генеральный директор ОАО «Саста» Юрий Чуркин подарил набор LEGO всем 110 воспитанникам, а также поблагодарил всех сотрудников завода, причастных к ремонту и дальнейшему обустройству сада.



Юрий Чуркин, Татьяна Бугаева и Виктор Шаталов.

— Всё, что здесь было выполнено, сделано благодаря всем представителям завода, строителям, и, я надеюсь, что они вложили частичку своего тепла в эти стены, и это тепло будет греть наших детей!

Благодаря ОАО «Саста» были выполнены все работы, начиная с разработки эскиза покраски фасада до установки детских площадок. Помимо

этого, перед 1 сентября сотрудники предприятия организовали субботник, на котором высадили растения, покрасили бордюры, садовую мебель.

— Своими действиями «Саста» закладывает основу для выбора детьми будущей профессии! — поделился Виктор Шаталов, первый заместитель генерального директора завода.

Татьяна Бугаева, заведующая детским садом «Алёнушка», поблагодарила всех участников:

— Благодаря вам случилось чудо. Мир без чудес чёрно-белый, но вы нам сегодня подарили чудо, разукрасив этот мир!

После официальной части дети из старших групп прочитали стихи и спели песни.

УЧИТЕЛЬ НЕ ПРОФЕССИЯ, УЧИТЕЛЬ – ЭТО ПРИЗВАНИЕ

Преподавателей и воспитателей в профессиональный праздник отметили почётными наградами

В малом зале Муниципального культурного центра 5 октября прошло торжественное собрание и концерт в честь Дня учителя. Наградами отметили тех, кто смог оперативно организовать образовательный процесс во время пандемии, тех, кто воспитывает культуру поведения и прививает навыки здорового образа жизни. Знаком губернатора Рязанской области «За борьбу с COVID-19» отметили директора школы № 106 Оксану Боровскую, заведующую детским садом № 6 Галину Воронину и ведущего специалиста управления образования города Ольгу Митину.

Екатерина ЕРОХИНА, фото автора

Почётными грамотами главы городской администрации за многолетний и добросовестный труд в связи с Днём учителя наградили старших медсестёр детского сада № 13 Елену Икрянникову, детского сада № 7 Юлию Дороницу, детского сада № 8 Наталью Исакову, сада № 6 Нину Ляшину, детского сада № 11 Елену Лёвину, школы № 3 Валентину Куренкову, воспитателя детского сада № 4 Евгению Курицыну, заведующую детским садом № 11 Нину Рассказову, учителя школы № 3 Надежду Рогову, преподавателя школы № 2 Светлану Зелепухину, учителя школы № 6 Викторию Васину, учителя школы № 1 Елизавету Загородникову и работника городского управления образования Ирину Першкинову.

Благодарность Рязанской областной Думы за многолетний добросовестный труд, успехи, достигнутые в деле обучения и воспитания подрастающего поколения, объявили учителю-логопеду детского сада № 6 Ирине Марутиной. Почётными грамотами и ценными подарка-

ми Алевтина Шебалкова – учитель начальных классов школы № 6, Надежда Гришина – воспитатель детского сада № 8, Лидия Петрушкова – воспитатель детского сада № 13, Светлана Кондакова – повар детского сада № 4, Дмитрий Строков – сотрудник управления образования города Сасово, Марина Сучкова – учитель начальных классов школы № 6, Елена Елисева – учитель географии школы № 6, Людмила Полякова – учитель школы № 1, Ирина Макарикова – заместитель директора школы № 6, Ольга Ерохина – учитель школы № 106, Екатерина Шашель – преподаватель детской школы искусств, Светлана Минина – главный бухгалтер школы № 6.

Начальник управления образования города Сасово, почётный работник образования Рязанской области Светлана Горохова вручила знаки отличия Министерства просвещения Российской Федерации «Отличник просвещения» за многолетний труд и успехи, достигнутые в обучении подрастающего поколения. Учитель



Коллектив управления образования поздравляет коллег с праздником.



Надежда Стоярова – воспитатель детского сада № 8, Галина Сауткина – воспитатель детского сада № 13, Лариса Ивчатова – учитель школы № 1, Екатерина Мелконян – учитель школы № 3, Елизавета Ивченко – учитель школы № 6, Юрий Шёголев – учитель школы № 6, Оксана Шаброва – социальный педагог школы № 106 и Наталья Кулькова – заведующая Центром обеспечения дея-



ВОСПИТАТЕЛЬ – ПРОФЕССИЯ ДУШИ

Юлия Леонова

В современных дошкольных учреждениях с детьми работают не только воспитатели, но и педагоги различных специальностей. Один из таких специалистов – учитель-логопед.

Сегодня мы наблюдаем множество проблем в формировании речевых навыков у дошкольников, с каждым годом детей с нарушением речи становится больше. И к счастью, большинство этих проблем можно разрешить с помощью логопеда. Если ребёнку трудно даются те или иные звуки, то учитель-логопед детского сада № 8 Юлия Николаевна поможет сделать гимнастику для языка, губ, дыхательную гимнастику. Она даст возможность почувствовать вибрацию звука, научит проговаривать его звонко или глухо, тихо или громко. А работа перед зеркалом поможет контролировать и запоминать, как открывается рот при произношении того или иного звука, слога, слова.

В арсенале Юлии Николаевны компьютерные программы, игрушки, картинки, пик-

тограммы, которые дети легко воспринимают.

– Юлия Николаевна – замечательный, авторитетный специалист, она участвует в работе методических объединений города, ведёт работу с воспитателями. Вою себя она отдаёт ребёнку, радуется малейшим достижениям своих подопечных, всегда стремится добиться наилучшего результата, – говорит о своей коллеге старший воспитатель детского сада Ангелика Сипина.

– Родителям плохо без логопеда, но и логопеду без заинтересованности и активной помощи родителей не обойтись, без этого любые усилия могут быть сведены на нет, – утверждает Юлия Николаевна.

Потому что каждого ребёнка есть индивидуальная тетрадь, есть задания на дом, которые



они выполняются с мамами и папами. И чем серьёзнее к этим заданиям относятся взрослые, тем скорее они увидят успехи своих малышей. На этом сотрудничестве и построена вся работа. Быть логопедом – задача не из простых, но Юлия Леонова с ней успешно справляется, постоянно используя в работе передовые логопедические технологии и методики.

Надежда Столярова

Воспитатель детского сада – человек, которого дети видят порой чаще, чем собственных родителей. На её глазах малыши растут, учатся, смеются и плачут, привикают к определённому режиму, едят нелюбимую кашу, радуются прогулкам и, конечно, взрослеют.

Никто не спорит, что работа воспитателя трудна. Пробуй-ка справиться с десятком малышей, найди к каждому из них подход! Только к хорошей и доброй воспитательнице дети идут с радостью, любят её и подчас с нетерпением ждут, когда вновь отправятся в детский сад.

Надежда Анатольевна, воспитатель детского сада № 8, обладает всеми вышеперечисленными качествами. Она всегда знает, как увлечь и занять ребёнка, помочь ему справиться с лёгким расставанием с родителями. Дети очень тонко чувствуют, когда педагог ис-



пыт, быть актёром. Но я убеждена, что именно любовь к детям следует считать важнейшей личностной и профессиональной чертой воспитателя, без чего невозможно эффективная педагогическая деятельность, – говорит Надежда Анатольевна.

СОЗВЕЗДИЕ ТАТЬЯН

25 января обладательницы этого имени отметили свой праздник



Татьяна Глухова. Фото из личного архива.

Каждый год в России традиционно отмечают День студента, или Татьянин день по православному календарю. Изначально этот праздник был церковным. Он связан с почитанием мученицы Татианы.

Екатерина ЕРОХИНА

Детский сад № 8. Татьяна Глухова

Воспитатель детского сада № 8 Татьяна Глухова родилась в селе Большой Студенец Сасовского района. Родители работали строителями. Она училась в школе № 6, окончила заочно Zubovo-Polyanskoye педагогическое училище. Начала работать помощником воспитателя в детском саду № 13. В детском саду № 8 работает 28 лет. В группе Татьяны Евгеньевны «Семицветик» 24 человека. Работать ей очень нравится. Муж служит в Сасовской пожарной части, у них двое детей и трое внуков. Старшая дочь Ольга пошла по стопам матери и работает воспитателем в детском саду в Рязани.

Татьяна считает, что в коллективе самое важное взаимопонимание и уважение:

– Когда ценишь человека, он идёт тебе навстречу. Важно помнить, что уважение и доброта не менее важные качества, которые делают коллектив дружным.

Татьяна Бугаева

Заведующая детским садом Татьяна Бугаева родом из города Стерлитамак. Переехала в Сасово вместе с родителями в 1976 году. Пока Татьяна ходила в детский сад № 8, родители работали на заводе. После окончания десяти классов в школе № 6 поступила в Касимовское педагогическое училище. После пошла работать в детский сад № 11 и заочно училась в Рязанском педагогическом университете. Воспитателем в детском саду № 11 работала 15 лет. В 2005 году стала старшим воспитателем в детский сад № 8, в 2009 году – заведующей. Ещё со школы Татьяна Леонидовна хотела стать воспитателем или учителем.

– Я не жалела никогда о своём выборе, – сказала заведующая.

Рабочий день начинается с организационных моментов. Вместе с заместителями обсуждают планы на день, затем отправляются в группы, чтобы поздороваться с вос-

питанниками, поговорить с ними. А затем снова работа с документами.

– Дети охотнее всего рассказывают про игрушки. Особенно про новые, из разных мультфильмов. Так как мультфильмы сама я не смотрю, дети мне рассказывают про них. Я должна быть в курсе событий, чем интересуются дети сейчас, – рассказала Татьяна Леонидовна.

Воспитатель, по мнению заведующей, должен, прежде всего, любить детей:

– Самое главное – любить ребёнка, и тогда он ответит взаимностью. Когда заходишь в группу – проходит всякий стресс. Смотришь на детей и начинаешь непроизвольно улыбаться, понимая, что сейчас у них самая счастливая пора, они радуются всему и узнают много нового.

Главный девиз Татьяны Бугаевой: «Не жалуйся на время, ибо ты рождён, чтобы сделать его лучше».



Татьяна Бугаева. Фото из личного архива.